
Výsledky př́ıklad̊u na vytvořuj́ıćı funkce a řešeńı rekurenćı ze cvičeńı a

DÚ

Jsou zde pouze konečné výsledky pro ověřeńı Vašich výpočt̊u. Na zápočtové ṕısemce a v
řešeńıch DÚ je samozřejmě vždy potřeba psát i kompletńı odvozeńı (u př́ıklad̊u na rekurence
stač́ı i ověřeńı, že výsledek rekurenci splňuje).

Výsledky jsou bez záruky. Pokud najdete chybu, dejte mi vědět.

1. Najděte VF k posloupnosti:
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2. Pro danou funkci najděte posloupnost, jej́ıž je vytvořuj́ıćı funkćı:

f(x) = 1
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0, 1, 2, 3, 4, . . . , neboli an = n

f(x) = 2 + 1
1−x

3, 1, 1, 1, 1, 1, . . . , neboli an = 3 pro n = 0 a an = 1 pro n ≥ 1

f(x) = x

1−x3 0, 1, 0, 0, 1, 0, 0, 1, 0, 0, . . . , neboli an = 1 pro n = 1 (mod 3) a an = 0 pro ostatńı n
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1, 1, 0, 0, 0, 0, . . . , neboli an = 1 pro n ≤ 1 a an = 0 pro n ≥ 2

f(x) = 1
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1, 2 · 2, 3 · 4, 4 · 16 . . . , neboli an = (n+ 1) · 2n

3. Vyřešte rekurence:

(a) a
−1 = 3, a0 = 4, an+1 = 4an − 3an−1 pro n ≥ 0

Řešeńı: an = −
1
23

n+1 + 5
2 (VF vyjde f(x) = −8x+3

(3x−1)(x−1))

(b) b0 = 3, b1 = 4, bn+2 = 4bn + 2 pro n ≥ 0

(c) a0 = 1, a1 = 2, an = 3an−1 − 2an−2 pro n ≥ 2

Řešeńı: an = 2n (VF vyjde f(x) = 1−x

(1−x)(1−2x) )

(d) a0 = 0, a1 = 1, an = an−2 − an−1 pro n ≥ 2

Řešeńı: an = (−1)n+1Fn (VF vyjde f(x) = x

(1+x−x2)
, nebo si všimneme, že

rekurence je podobná Fibonacciho č́ısl̊um)

(e) a0 = 1, an = an−1 + an−2 + · · ·+ a0 pro n ≥ 1

Řešeńı: a0 = 1 a an = 2n−1 pro n ≥ 1 (pro VF f(x) dostaneme z 2an =∑
i=n

i=0 ai · 1 a z pravidla o násobeńı VF rovnost 2f(x) = f(x) 1
1−x
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